



Mariannum

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník V./2013

Číslo 24

PROTI

Dramatický príbeh Ježišovho ukrižovania, zmŕtvychvstania a nanebovstúpenia obsahuje viacero prekvapujúcich momentov: vždy, keď Ježišovi nasledovníci alebo iní ľudia očakávajú, že niečo urobí alebo povie, on zareaguje úplne opačne. Keď Peter v Getsemanskej záhrade odťme veľkňazovmu synovi ucho, očakáva, že Ježiš zavelí do útoku, on však namiesto toho pokojne povie: Odlož svoj meč do pošvy. Zákonníci si nahovárajú, že odsúdením Ježiša robia Bohu najlepšiu službu, zatiaľ však vydávajú na smrť samého Božieho syna. Pilát čaká, že v jeho paláci Ježiš prednesie brilantnú rétorickú argumentáciu na svoju obhajobu, on však väčšinu času mlčí. Ukrižovaný zločinec predpokladá, že Ježiš víťazoslávne zostúpi z kríža, avšak on pokorne trpí až do samého konca. Učeníci sa nazdávajú, že Ježiš sa po zmŕtvychvstaní triumfálne ukáže všetkým, ktorí ho ponižovali a mučili, on však pred svetom zostáva nespoznávaný.

Ježišovo konanie by sa tak dalo opísať ako „proti“ alebo „kontra“. Ježiš ide proti všetkým ľudským očakávaniam, pohodlným konvenciám a myšlienkovým schémam. Na tento moment Ježišovho pôsobenia by si

mali spomenúť všetci veriaci, keď často bez pokory a bez úcty k tajomstvu vyslovujú jednoznačné súdy, keď bez milosrdenstva hodnotia skutky svojich blízkych, stopercentne presvedčení, že Boh je na „ich strane“. V tejto súvislosti si možno pripomenúť výrok sv. Augustína: Keď si o niečom myslíš, že to poznáš, buď si istý, že to nie je Boh.

Dráma Veľkej noci, zavŕšená udalosťami Ježišovho vzkriesenia a nanebovzatia, vykreslila hranice medzi dvoma svetmi. Na jednej strane zostal svet alibistických Pilátov, cynických Kaifášov, bohorovných zákonníkov, na druhej strane sa ocitol svet verných Márií, ktorí nasledujú až do konca toho, koho svet považuje za zločinca, Petrov, ponížených vlastným zlyhaním, neveriacich Tomášov, ktorí však vo svojej plachosti túžia po dotyku Krista.

Je tak len na nás, na ktorú stranu sa postavíme. Táto hranica medzi Veľkým piatkom a vzkriesením a nanebovzatím môže byť v dnešnom svete často nejasná a zastretá. Ježišove činy a postoje, tak ako aj jeho podobenstvo o poslednom súde však ukazujú, čo je pre nás spoľahlivým kompasom: láska k blízkym je najbezpečnejší priechod za hranicu do toho druhého sveta.

(Martina Ivanová)



Putovanie púšťou súčasného sveta

PRIPODOBNENIE SA KRISTOVI

Celý duchovný boj je založený na tom, aby Kristus kraľoval v našom srdci. Ak sme oslobodení od Zla a hriechu, potom už nežijeme v otroctve a prichádza k nám Božie kráľovstvo. Ono neprichádza viditeľne a nebude môcť povedať: Je tu, alebo je tam. Kráľovstvo Božie je medzi nami. Je v nás. Nemáme teda inú alternatívu ako poznať pravdu alebo ju ignorovať. Milovať nerest alebo čnosť. Tak aj kráľovstvo v našom srdci patrí buď Kristovi alebo Zlému. Kristus zaujímal výsadné miesto v srdci prvých mníchov. Milovali ho, nasledovali a snažili sa mu pripodobňovať.

NASLEDOVAŤ JEŽIŠA

„Ak chceš byť dokonalý, choď, predaj všetko čo máš a rozďaj chudobným a budeš mať poklad v nebi. Potom príď a nasleduj ma.“ (Mt 19,21) Stále je potrebné mať pred očami Krista. On riadi náš život a dáva mu smer. Ten, kto hľadá Ježiša, musí hľadiť stále na kríž a preniesť sa cez prekážky, ktoré sa mu v behu naskytnú, až kým sa nezmocní toho, ktorý bol pre jeho spásu na kríži pribitý.

LÁSKA KU KRISTOVI

V čnostiach pustovníkov sa zvláštnym spôsobom odrážalo bohatstvo Kristovej milosti. U niekoho prevažovala silná askéza, u iného láskavosť, u iného nepretržitá modlitba či miernosť alebo skutočná láska k

človeku, bdenie, láska k štúdiu Svätého písma, sebaovládanie, pôsty či trpezlivosť.

Sv. Anton sám miloval Krista celou svojou bytosťou a hovoril, „že nie je na svete nič prednejšieho než láska, akou máme milovať Krista.“ Dvakrát pri svojich bojoch zvolá: „Nič ma nemôže odlúčiť od Kristovej lásky.“ (porov. Rim 8,39) V tom bola jeho sila, tým premáhal diabla. Kristovo meno mu dávalo zvíťaziť v boji. Vo dne v noci má Kristus zamestnávať náš vnútorný pohľad. Miluj Ježiša z celého svojho srdca a nebudeš v nebezpečí, že padneš. Primkni sa ku Kristovi, ktorý nás miluje. Tieto rady by mali byť vryté do nášho srdca.

ZACHOVÁVAŤ PÁNOVE SLOVÁ

Milovať Krista znamená predovšetkým zachovávať jeho slová a praktizovať ich. To predpokladá dôvernú znalosť evanjelia.

Raz prišli k opátovi Antonovi bratia a pýtali sa ho: „Povedz nám jedno. Ako sa môžeme spasiť?“ On im odpovedal: „Vy viete, čo nás učí Ježiš Kristus v evanjeliu, a to vám má stačiť.“ Ale keď stále naliehali, aby im dal nejakú radu, povedal: „Rozpomeňte sa, čo hovorí Pán: Ak ťa niekto udrie po pravom líci, nadstav mu aj druhé.“ (Mt 5,39). Oni odpovedali, že toto nemôžu urobiť. „Tak aspoň,“ odvetil, „ak nemáte odvahu nadstaviť druhé líce, zneste trpezlivo, keď vás niekto uhodí.“ Zase odpovedali, že to nedokážu. „Ak ani toto nezmôžete,“ dodal, „aspoň sa neodplácajte zlým za zlé.“ (Rim 12,17). Zasa povedali, že je to nad ich sily. Tu sa svätý obrátil k svojmu žiakovi a povedal mu: „Choď, priprav im niečo na jedenie, vidím, že sú slabí.“ A znovu k nim prehovoril: „Ak nemôžete nič z tohto urobiť, čo chcete, aby som vám ešte povedal? Ale vidím, že na liečenie svojej slabosti potrebujete viac modlitbu než radu.“ (Dominika Čechová)

Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušťa, s. 95-98



Vaše podnety, naša odpoveď

Uverejňujeme predposlednú časť našej ankety, kde sú vaše názory rozdelené do tých skupín, ako boli napísané. Pri niektorých mi nie je jasné, či daný názor je akože pozitívny alebo negatívny, preto to aj nechávam tak a uverejňujem v originálnom znení. Opäť naša odpoveď bude nabudúce.

Oznamy

- príliš dlhé oznamy – stačí informovať na internete;
- nezaokrúhľovanie na celé eurá vo finančných oznamoch;
- dlhé oznamy o. Antona;
- uviesť v nedeľu, kto zomrel v priebehu týždňa + modlitba za zosnulého.

Okolie kostola

- zatvorená kostolná brána od cesty.

Kostol

- malý kostol – projektor;
- rezervované miesta v kostole;
- vybavovanie si v kostole svoje súkromné záležitosti;
- peniaze nezberať počas sv. omše, ale na konci sv. omše služba zbiera pri východe z kostola (pri dverách).

Okolie kostola

- dostatočne ozvučiť okolie kostola, rozprávať do mikrofónu, ľudia, ktorí sú vonku, potrebujú dobre počuť. Netreba vyčítať ľuďom, že stoja vonku, je to individuálne a na každom záleží ako bude vnímať omšu. A ja keď idem do kostola,

chcem ju vnímať či stojím vonku alebo dnu.

Farníci

- veľa aktívnych a ochotných veriacich, aktivity dôchodkýň;
- vážim si každého aktívneho farníka;
- obeta niektorých farníkov.

Ľudia

- ľahostajnosť niektorých ľudí, neoverené podozrievanie;
- nedobré vzťahy medzi veriacimi našej farnosti;
- pamätať, že Boh má rad všetkých a stojí o všetkých nielen o tých, ktorých máme radi my;
- absencia duchovných povolání;
- viera založená na tradícii, zvyková viera;
- ohováranie, závisť;
- pretváрка, faloš;
- dosť veľa veriacich našej farnosti navštevuje farské kostoly vo Vranove a inde;
- vnucovanie sa kňazom;
- pretváрка dosť veľkej časti farníkov, akí sú kresťania a ubližujú farnosti jedna radosť;
- viac si vážiť otca Mareka a otca Antona;
- považujeme za plus prítomnosť pána kaplána Antona.

KVETY PRE MAMU

*Všetky kvety do rúk mamy,
skladám ako drahokamy.
Za jej lásku, plnú nehy,
za zelené detské brehy.*

*Za jej štedrosť, starosť v hlave,
za dni šťastné, za dni hravé,
za rozprávky nad kolískou,
za to, že vždy stojí blízko.*

*Všetkým mamičkám, prajeme všetko najlepšie ku
Dňu matiek*



Medžugorie

Svedectvo vizionárky

Mirjany – 2. časť

Panna Mária zverila Mirjane modliť sa obzvlášť za neveriacich, teda tých, ktorí ešte nespoznali Božiu lásku. Mirjana k tomu hovorí: „Panna Mária nikdy nepoužije slovo neveriaci, lebo keď použijeme slovo „neveriaci“ už odsudzujeme, ale hovorí o tých, ktorí ešte nespoznali a nepocítili Božiu lásku. Väčšinu zla dnešnej doby ako vojny, potraty, rozvody, drogy a mravný rozklad spôsobuje to, že ľudia neveria v Boha. Preto keď sa modlíme za neveriacich, modlíme sa i za seba a za svoju budúcnosť.“

„Tu v Medžugorí som mala príležitosť rozprávať sa s mnohými manželskými pármami z celého sveta. Všetci vravia, že majú málo času na modlitbu, že veľa pracujú, že nechcú, aby ich deti tak trpeli ako trpievali oni, že by im chceli zanechať toľko, koľko sa len dá. Kým som to počúvala, myslela som si, aké je to pomýlené. Lebo deťom môžeme zanechať všetko materiálne, čo len na svete existuje a oni napriek tomu nebudú nikdy spokojné, napriek tomu budú chcieť stále viac. Panna Mária hovorí, že je veľká zodpovednosť rodičov voči svojim deťom. Oni sú tí, ktorí musia vsadiť korene viery svojim deťom, musia byť pre deti dobrým príkladom a naučiť ich, že pravý pokoj môže dať iba Boh. A keď deti vyrastú a idú svojou cestou do sveta a nenasledujú život viery, čo pre nich urobiť? Vtedy treba povedať: „Drahá Panna Mária, ja ich odovzdávam tebe, vkladám ich do tvojich rúk, ja sa budem za nich modliť a ty, prosím ťa urob to ostatné.“ A buďte si istí, že ona to urobí. Nie dnes, ani zajtra, ani nie vtedy, keď

budete chcieť, ale keď to bude Božia vôľa.“ „Panna Mária si želá, aby sme sa v stredu a piatok postili o chlebe a vode. Viem, že je to pre vás mnohých to najťažšie. Američania sa napríklad hneď pýtajú, či si nemôžu vypiť aspoň šálku kávy. Taliani sa pýtajú, či sa môžu zrieknuť obeda namiesto večere. Podaktorí zachádzajú v diskusii ešte ďalej a pýtajú sa koľko chleba možno zjesť alebo od koľkej hodiny ráno a do koľkej hodiny večer sa treba postiť. A snažia sa sami sebe rozličným spôsobom ospravedlniť, aby sa nemuseli tak postiť ako to Panna Mária chce. Ale ona povedala jasne – o chlebe a vode. Nežiada pôst od chorých, lebo vie, že nahradia pôst modlitbou a obetou.“

„Ľudia sa ma často pýtajú, čo pre mňa dnes znamená Medžugorie. Aby som vám to vysvetlila, porozprávam vám jeden príklad. Istého dňa, keď som išla na Križevac, išla pred nami talianska skupina, ktorá na nosidlách niesla ťažko chorého človeka. Tí, ktorí už vyšli na Križevac, vedia, aké je to ťažké vyniesť tam niekoho na nosidlách. Na ich tvárach bolo vidno, že im to ťažko padlo, no napriek tomu niesli chorého s úsmevom. Po istom čase prišla skupina Nemcov a spýtala sa, či sa nemôžu vymeniť, hoci toho chorého mladého muža nepoznali. Potom prišli Američania a niesli mladého muža ďalej. Tak vyniesli toho mladého muža na Križevac ruky celého sveta.“

„A to je pre mňa Medžugorie. A ja vás prosím, aby sme sa zjednotili pod plášťom Panny Márie, pod plášťom pokoja a lásky. A aby sme bojovali za našich bratov a sestry, ktorí ešte nespoznali Božiu lásku. Verte mi, tak budeme aj my šťastní, lebo touto modlitbou sa modlíme aj sami za seba a ja vám za to ďakujem.“

(Jana Jenčová)

Zdroj: časopis Medjugorje č. 77

PRÍBEHY

Idem dopredu ako osol

Idem dopredu ako osol...

Áno, práve tak, ako to zviera, ktoré biblický slovník opisuje takto: „Palestínsky osol je veľmi statný, znáša horúčavy, živí sa bodliakmi, tvar kopýtok mu umožňuje pokojnú chôdzu a vydržiavať si ho stojí málo. Jeho jediné nedostatky sú tvrdohlavosť a lenivosť.“

Idem dopredu ako ten jeruzalemský osol, ktorý sa v sviatočný deň olív stáva kráľovským, pokojným zvieraťom Mesiáša.

Nie som múdry, ale jedno viem, viem nosiť Krista na svojom chrbte a na to som pyšnejšie ako na to, že som osol burgundský alebo baskický.

Ja ho nesiem, ale on ma vedie, verím v neho, lebo ma vedie do svojho kráľovstva.

Ktovie, ako sa môj pán cíti otrasený, keď sa potknem o kameň!

Ale nikdy mi nevytýka.

Je to pekné, keď cítiš, aký je k tebe dobrý a veľkodušný.

Necháva mi čas pozdraviť Balaamovu očarujúcu oslicu, zasnívať si pred poľom plných klasov, dokonca zabudnúť, že ho nesiem.

Mlčanlivo idem dopredu.

Je zvláštne, že si rozumieme, aj keď sa nerozprávame!

Zdá sa, že jediné jeho slovo, ktoré som dobre pochopil, povedal úmyselne práve pre mňa: „Moje jarmo je príjemné a moje bremeno ľahké.“ (Mt 11, 30)

To je viera zvieraťa, ako keď som v tú vianočnú noc veselo niesol do Betlehema jeho matku.

Kráčam dopredu s radosťou.

Keď chcem zaspievať na jeho chválu, je to pekelné vrieskanie.

Spievam falošne.

On sa vtedy smeje, smeje sa od srdca a jeho smiech premieňamoju hrboľatú starú cestu na tanečný parket a moje ťažké kopytá na okrídlené sandále.

Idem dopredu ako osol, ktorý nesie Krista na svojom chrbte. (Mons. Etchegaray)

Boh váži toľko ako šťastie.

Odpustenie

Jeden dobrý, tak trochu slabý veriaci, sa zvyčajne spovedal u farára. Jeho spovede však boli ako obohraná platňa. Stále tie isté priestupky, vždy ten istý ťažký hriech.

„Tak už dosť!“ povedal mu raz prísne farár.

„Nesmieš si z Pána Boha robiť blázna. Je to poslednýkrát, čo ti dávam rozhrešenie. Zapamätaj si to!“

O dva týždne sa veriaci znova prišiel vyspovedať zo svojho zvyčajného hriechu.

Spovedník stratil trpezlivosť: „Povedal som ti, že ti nedám rozhrešenie. Tak sa naučíš...“

Ponížený a zahanbený úbožiac sa zdvihol. Nad spovednicou trónil na múre zavesený veľký sadrový Ukrižovaný.

Muž sa naňho pozrel.

V tej chvíli Ježiš zo sadry na kríži ožil, zdvihol ruku z jej stáročnej polohy, urobil znak kríža:

„Ja ťa rozhrešujem od tvojich hriechov...“

Každého z nás spája s Bohom niť - keď spáchame hriech, niť sa pretrhne, ale keď ľutujeme svoje viny, Boh túto roztrhnutú niť znovu zviaže na uzol a niť sa tak skrátí. Z odpustenia do odpustenia sa približujeme k Bohu.

„Hovorím vám: Tak bude aj v nebi väčšia radosť nad jedným hriešnikom, ktorý robí pokánie, ako nad deväťdesiatimi deviatimi spravodlivými, ktorí pokánie nepotrebujú.“ (Lk 15, 7)

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Je tam hore niekto



Iničiatíva Adoptuj si politika spúšťa už druhú vlnu kampane

Bratislava 8. mája (TK KBS) - Po štyroch mesiacoch má kampaň Adoptuj si politika viac ako tisíc pravidelných modlitebníkov. V týchto dňoch spúšajú jej organizátori druhú vlnu kampane. Očakávajú, že počet ľudí zapojených do projektu porastie o viac ako sto percent. Potenciál vidia v mladšej generácii aj v senioroch. Kampaň ponúka možnosť vybrať si jedného politika, za ktorého sa záujemca modlí pravidelne po dobu niekoľkých mesiacov. Organizátori odhadujú, že doposiaľ sa do modlitieb zapojili najmä vysokoškóľáci a stredná generácia. „Mnohí modlitebníci sú z radov našich spolužiakov a rodičov, zatiaľ sa nám však nepodarilo osloviť tú najmladšiu a najstaršiu generáciu. Preto sa v tejto fáze kampane zameriavame práve na nich,“ uviedol Eduard Filo, koordinátor projektu zo Združenia kresťanských spoločností mládeže.

Rapper Kuša a líderka kapely Christallinus Eva Hrešková nahrali na podporu kampane skladbu ::Nad touto krajinou.:: „Ide o výpoveď bežného človeka, ktorý je frustrovaný mnohými vecami, ktoré sa na Slovensku dejú, ale aj tak má svoju krajinu rád,“ uviedol Kuša. „Zároveň vnímame pre budúcnosť nádej, vidíme tu riešenie,“ dodáva Eva Hrešková. Pre starších občanov pripravili iniciátori kampane možnosť registrovať sa do modlitby bez použitia internetu. „Uvedomujeme si, že pre skôr narodených nie je práca s internetom samozrejmosťou. Preto sme zriadili telefónnu linku, na ktorej si môžu vybrať konkrétneho politika a zvoliť si dĺžku trvania modlitby,“ vysvetľuje E. Filo. Na webovej stránke projektu www.adoptujsipolitika.sk pribudli materiály na stiahnutie, ktoré môžu dobrovoľníci voľne šíriť a tým pomôcť zviditeľniť tento projekt. Novinkou na stránke sú aj odpovede na často kladené otázky. O modlitebnej kampani informovali organizátori aj samotných politikov. Niektorí z nich im za túto iniciatívu poďakovali.



TK KBS informoval Eduard Filo (krátené)

Šarské oznamy

V ČASE OD **13.05.2013** DO **19.05.2013**

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré v tomto týždni upratovali kostol zvlášť kvôli prípravám na odpustovú slávnosť. Na budúci týždeň prosíme **rod. Diľovu, rod. Matiovu - Herlianska ul., rod. Hladovu - Jarkova ul.** Upratuje sa v klasicky v sobotu ráno od **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **19.5. – 25.5.** vedie modlitby horliteľka **p. Magdaléna Diľová.**

Nácvik detského speváckeho zboru - na budúcu sobotu nácvik detského speváckeho zboru bude o **13³⁰** v pastoračnom centre.

Letné kántrové dni - v tento týždeň, v stredu, piatok a sobotu sú letné kántrové dni. Záväzný je 1 deň, ktorý si vyberiete. Obsahom sú prosby za jednotu kresťanov alebo za duchovné povolania. Prosím vás, obetujte v tento deň svoje modlitby a sebazápory aj na tieto úmysly.

Edícia Viera do vrecka - došlo nové číslo edície Viera do vrecka. Prosím všetkých, ktorí odoberajú, aby sa zastavili v sakristii.

Zbierka na katolícke masmédiá - v dnešnú nedeľu je zbierka na katolícke masmédiá ako napr. rádio Lumen či TV LUX a pod. Pán Boh zaplať za všetku podporu.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam brigádnikov si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme **Herliansku, Prešovskú a Slánsku ul.,** ktoré má na starosti **p. Miroslav Bača,** a o týždeň neskôr **Slánsku, Opálovú, Veternú a Makovickú,** ktoré má na starosti **p. Juraj Fenik.**

Rozpis lektorov:

nasledujúca nedeľa

8:00 - rod. Grominova;

10:30 - rod. Ľ. Gazdu;

18:30 - rod. Mudrákova.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309;**

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699;**

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 13.05.2013 DO 19.05.2013

PONDELOK <i>Blahoslavenej Fatimskej Panny Márie (spomienka)</i>	13.05.2013	Sv. omša:	18 ³⁰ (T+K) <i>nový kostol</i>
UTOROK <i>Sv. Mateja, apoštola (sviatok)</i>	14.05.2013	Sv. omša:	6 ³⁰ (K+T)
STREDA	15.05.2013	Sv. omša: Sv. omša:	6 ³⁰ (T) 18 ³⁰ (K) <i>detská</i>
ŠTVRTOK <i>Sv. Jána Nepomuckého, kňaza a mučeníka (spomienka)</i>	16.05.2013	Poklona Sv. Oltárnej: Sv. omša:	17 ³⁰ 18 ³⁰ (T+K)
PIATOK	17.05.2013	Sv. omša: Sv. omša:	6 ³⁰ (K) 18 ³⁰ (T)
SOBOTA	18.05.2013	Sv. omša:	18 ³⁰ (T)
NEDEĽA NEDEĽA ZOSLANIA DUCHA SVÄTÉHO	19.05.2013	Sv. omša: Sv. omša: Sv. omša:	8 ⁰⁰ (T) 10 ⁰⁰ (T) 18 ³⁰ (K)

“Mária zadržiava Syna, aby netrestal; zadržuje diabla, aby neškodil; udržiava čnosti, aby sa nevytratil; chráni zásluhy, aby sa nestratili; udržuje milosť, aby neunikla.”
(sv. Bernard)

VYDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.